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INTENCJE MSZALNE 

Data Godzina Miejsce Intencja 

Sb.  
01.06 
2024 

18:30 
Bridgwater 

Saint Joseph  

(18:00 – Nabożeństwo czerwcowe) 
W intencji dziecka nienarodzonego  

Niedz. 
02.06 

2024 

09:00 
Weston super Mare   

Corpus Chris*  

(08:30 – Nabożeństwo czerwcowe) 
Intencja dziękczynna za wszelkie otrzymane łaski z prośbą o 
błogosławieństwo Matki Bożej na dalszej drodze życia dla 
rodziny Pazdan, a szczególnie za dzieci, które podejmują ważne 
życiowe decyzje  

12:00 
Taunton 

St George’s  

(11:30 – Nabożeństwo czerwcowe) 
 Za dusze zmarłych śp. Rodziców Zofię i Stefana Kowalik z 
prośbą o łaskę nieba dla nich  

16:00 
Yeovil  

The Holy Ghost 

(15:30 – Nabożeństwo czerwcowe) 
Z prośbą o zdrowie, błogosławieństwo Boże, opiekę Matki Bożej 
oraz dary Ducha Świętego dla Eli, Lusi i Nadii z okazji urodzin  

Śr. 
05.06 
2024 

19:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph 

(18:30 – Nabożeństwo czerwcowe) 
Z okazji 23 rocznicy śmierci śp. Krzysztofa Kacperskiego z prośbą 
o łaskę nieba i wieczne zbawienie  

Czw. 
06.06 
2024    

10:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph 

(09:30 – Nabożeństwo czerwcowe) 
Intencja wolna  

Pt.  
07.06 
2024 

19:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph 

(18:30 – Nabożeństwo czerwcowe) 
Za dusze w czyśćcu cierpiące   

10:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph 
Wyjazd na Dzień Dziecka 

18:30 
Bridgwater 

Saint Joseph  

(18:00 – Nabożeństwo czerwcowe) 
W intencji Maksymiliana i Agnieszki z okazji urodzin z 
podziękowaniem za odebrane łaski i prośbą o dalsze  

Niedz. 
09.06 

2024  

09:00 
Weston super Mare   

Corpus Chris*  

(08:30 – Nabożeństwo czerwcowe) 
Za zmarłą śp. Józefę Cefal z prośbą o łaskę nieba  

12:00 
Taunton 

St George’s  

(11:30 – Nabożeństwo czerwcowe) 
Za dusze zmarłych śp. Władysław Dziemiach w 1 rocznicę 
śmierci oraz Tadeusza Powajba w 19 rocznicę śmierci z prośbą o 
łaskę nieba  

16:00 
Yeovil  

The Holy Ghost 

(15:30 – Nabożeństwo czerwcowe) 
W intencji Barbary i Liliany z okazji urodzin, z prośbą o Boże 
błogosławieństwo, opiekę Najświętszej Maryi Panny i dary 
Ducha Świętego  

Sb.  
08.06 
2024 
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KONTAKT: ks. dr kanonik Krzysztof Tyliszczak, 
ADRES: St Joseph’s Presbytery, Camp Road, BS23 2EN Weston super Mare, 

tel. 01934627329, lub 07710198765 
www.tauntonparafia.co.uk; e-mail: taunton@pcmew.org 

 

• BRIDGWATER; Saint Joseph, 9 Binford Place, TA6 3NJ; Sobota 18.30. 
• WESTON-SUPER-MARE; Saint Joseph, Camp Road, BS23 2EN, (w tygodniu),  

w niedziele - Corpus Chris* BS231XW o godz. 9.00 
• TAUNTON; St George’s; Billet Street, TA1 3NG; MSZE NIEDZIELNE: 12.00 
• YEOVIL; The Holy Ghost; 73 Higher Kingston, BA21 4AR;  MSZE NIEDZIELNE: 16.00 

 

Konto naszej Parafii PCM TAUNTON 

SORT CODE 30-94-57, ACCOUNT NUMBER 02036610 Lloyds Bank  

Nr 22/2024   IX Niedziela zwykła 02 czerwca 2024 

Czytania 

Rok B - rok II 

 Pwt 5, 12-15 2 Kor 4, 6-11 Mk 2, 23 – 3, 6 

Ps 81 (80) REFREN: Śpiewajcie Bogu, naszemu Obrońcy 

 Pewnego razu, gdy Jezus przechodził w szabat pośród zbóż, uczniowie Jego 

zaczęli po drodze zrywać kłosy. Na to faryzeusze mówili do Niego: «Patrz, czemu 

oni czynią w szabat to, czego nie wolno?» 

 On im odpowiedział: «Czy nigdy nie czytaliście, co uczynił Dawid, kiedy zna-

lazł się w potrzebie i poczuł głód, on i jego towarzysze? Jak wszedł do domu Bo-

żego za Abiatara, najwyższego kapłana, i jadł chleby pokładne, które tylko kapła-

nom jeść wolno; i dał również swoim towarzyszom». 

 I dodał: «To szabat został ustanowiony dla człowieka, a nie człowiek dla sza-

batu. Zatem Syn Człowieczy jest Panem także szabatu». 

 Wszedł znowu do synagogi. Był tam człowiek, który miał uschniętą rękę. A 

śledzili Go, czy uzdrowi go w szabat, żeby Go oskarżyć. 

 On zaś rzekł do człowieka z uschłą ręką: «Podnieś się na środek!» A do nich 

powiedział: «Co wolno w szabat: uczynić coś dobrego, czy coś złego? Życie ura-

tować czy zabić?» Lecz oni milczeli. Wtedy spojrzawszy na nich dokoła z gnie-

wem, zasmucony z powodu zatwardziałości ich serc, rzekł do człowieka: 

«Wyciągnij rękę!» Wyciągnął, i ręka jego stała się znów zdrowa. 

 A faryzeusze wyszli i ze zwolennikami Heroda zaraz się naradzali przeciwko 

Niemu, w jaki sposób Go zgładzić. 

EWANGELIA: 
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1. Pragnę przypomnieć wszystkim nowoprzybyłym do naszej wspólnoty parafialnej, że każda Lo-

kalna Polska Misja Katolicka w Anglii i Walii jest parafią personalną, do której się trzeba zapi-

sać. Na tej podstawie można uzyskać jakiekolwiek świadectwo przynależności, możliwość 

bycia ojcem lub matką chrzestną lub świadkiem do bierzmowania i ślubu. Bardzo proszę o tym 

pamiętać i podać także wszelkie zmiany adresu zamieszkania, tak aby kartoteka parafialna była 

uzupełniana na bieżąco. Dziękuję za zrozumienie. 

2. Miesiąc czerwiec, w sposób szczególny poświęcony jest Najświętszemu Sercu Pana Jezusa. 

Nabożeństwa czerwcowe odbywają się pól godziny przed każdą Mszą Świętą. Zachęcam 

wszystkich do jak najliczniejszego udziału i wspólnej modlitwy.  

3. Dzisiaj odbędą się uroczystości Bożego Ciała oraz uroczystości rocznicy I Komunii Świętej.  Pro-

szę zostawić przednie ławki w kościołach dla dzieci i ich rodzin. Dziękuję wszystkim dzieciom i 

ich rodzinom za aktywny udział w dzisiejszej liturgii. 

4. Informacje dotyczące wyjazdu na Wesoły Dzień Dziecka: 

• Weston super Mare - Wyjazd z Weston super Mare na Wesoły Dzień Dziecka będzie o go-

dzinie 7:00 w sobotę 8 czerwca 2024. Z parkingu naprzeciw Tesco. Prosimy o przybycie na 

miejsce o 6:45. Osoby, które zabierają ze sobą nie swoje dzieci zobowiązane są posiadać 

zgodę dziecka na wyjazd oraz kopię dokumentu tożsamości rodzica. Proszę zabrać ze sobą 

koszulki z ubiegłego roku, jedzenie i wodę na podróż. 

• Taunton - Wyjazd z Taunton na Wesoły Dzień Dziecka będzie o godzinie 7:00 w sobotę 8 

czerwca 2024. Z przystanku przy wejściu do Train Sta*on. Prosimy o przybycie na miejsce o 

6:45. Osoby, które zabierają ze sobą nie swoje dzieci zobowiązane są posiadać zgodę dziec-

ka na wyjazd oraz kopię dokumentu tożsamości rodzica. Proszę zabrać ze sobą koszulki z 

ubiegłego roku, jedzenie i wodę na podróż. 

• Bridgwater i Yeovil - Wyjazd z Taunton na Wesoły Dzień Dziecka będzie o godzinie 7:00 w 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE: 02.06.2024  

PAPIESKIE INTENCJE APOSTOLSTWA MODLITWY  
NA MIESIĄC CZERWIEC 

Ogólna:  Módlmy się, aby migranci, uciekający przed wojnami lub głodem, zmuszeni do 
podróży pełnych niebezpieczeństw i przemocy, znajdowali w krajach, które ich 
przyjmują, gościnę i nowe możliwości życia.  

Parafialna:  Módlmy się za ludzi starszych, chorych i samotnych, aby umieli przyjąć krzyż cho-
roby, cierpienia oraz samotności. 

OFIARY SKŁADANE PRZEZ PARAFIAN: 

    26.05.2024 Dar dzieci komunijnych 

• Bridgwater   £ 57,50  obrus liturgiczny 

• Weston    £ 268,80 £  225,00; 

• Taunton    £ 348,73  obrus liturgiczny 

• Yeovil    £ 220,41  obrus liturgiczny 

 

Wszystkim Darczyńcom składamy serdeczne  podziękowania za złożone dary  
na nasze cele parafialne. Bóg zapłać! 
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Uroczystość Bożego Ciała została ustanowiona na skutek widzeń św. Julianny z Cornillon. Kiedy była przeo-
ryszą klasztoru augus*anek w Mont Cornillon w pobliżu Liege, w roku 1245 została zaszczycona objawie-
niami, w których Chrystus żądał ustanowienia osobnego święta ku czci Najświętszej Eucharys*i. Wyznaczył 
również dzień uroczystości Bożego Ciała - czwartek po niedzieli Świętej Trójcy. Biskup Liege, Robert z Thou-
roWe, po naradzie ze swoją kapitułą i po pilnym zbadaniu objawień, postanowił wypełnić życzenie Pana 
Jezusa. W roku 1246 odbyła się pierwsza procesja eucharystyczna. W tym samym roku biskup zmarł, a 
wyższe duchowieństwo miasta uznało wprowadzenie święta pod taką nazwą za wysoce niewłaściwe. Świę-
tej Julianny omalże nie oskarżono o herezję. Po interwencji archidiakona katedry w Liege, Jakuba, kardynał 
Hugo zlecił ponowne zbadanie sprawy i zatwierdził święto. W roku 1251 po raz drugi archidiakon Jakub 
poprowadził ulicami Liege procesję eucharystyczną. Jakub został wkrótce biskupem w Verdun, patriarchą 
Jerozolimy i ostatecznie papieżem (1261-1264). Panował jako Urban IV. To on w roku 1264 wprowadził w 
Rzymie uroczystość Bożego Ciała. 

Bezpośrednim powodem ustanowienia święta miał być cud eucharystyczny w Bolsenie, który miał miejsce 
w 1263 r. Gdy kapłan odprawiał Mszę Świętą, po Przeistoczeniu kielich trącony ręką przechylił się tak nie-
szczęśliwie, że wiele kropel Krwi Chrystusa wylało się na korporał. Przerażony kapłan ujrzał, że postacie 
wina zmieniły się w postacie Krwi. Zawiadomiony o tym cudzie papież, który przebywał wówczas w pobli-
skim mieście Orvieto, zabrał święty korporał. Przechowywany jest on do dziś w katedrze Orvieto. W 1264 r. 
papież Urban IV bullą Transiturus ustanowił uroczystość dla całego Kościoła. Uzasadniając przyczyny jej 
wprowadzenia wskazał: „[...] zadośćuczynienie za znieważanie Chrystusa w Najświętszym Sakramencie, 
błędy heretyków oraz uczczenie pamiątki ustanowienia Najświętszego Sakramentu, która w Wielki Czwar-
tek nie może być uroczyście obchodzona ze względu na powagę Wielkiego Tygodnia.” 

Korzystając z tego, że na dworze papieskim w Orvieto przebywał wówczas św. Tomasz z Akwinu, Urban IV 
polecił mu opracowanie tekstów liturgicznych Mszy Świętej i Oficjum. Tekstów tych używa się do dziś (np. 
Pange lingua [Sław, języku...], a zwłaszcza jego dwie ostatnie zwrotki [Przed tak wielkim Sakramentem]; 
ostatnie zwrotki hymnu Verbum supernum śpiewane są przy wystawianiu Najświętszego Sakramentu [O 
zbawcza Hos*o]; fragment hymnu Sacris solemniis stał się samodzielną pieśnią [Panis angelicus]).  
Ze względu na śmierć Urbana IV bulla ta nie została jednak ogłoszona, a tym samym uroczystość nie została 
ustanowiona. Uczynił to dopiero papież Jan XXII, który umieścił powyższą bullę w Klementynach (1317) i 
wprowadził do kalendarza liturgicznego Święto Najświętszego Ciała Chrystusa (stąd potoczna nazwa Boże 

Ciało). 

W 1849 roku papież Pius IX ustanowił Święto Najdroższej Krwi Pana naszego Jezusa Chrystusa (Festum 

Pre$osissimi Sanguinis Domini Nostri Jesu Chris$), które było obchodzone najpierw w pierwszą niedzielę 
lipca, a od 1933 r. – 1 lipca. 

W 1955 Pius XII reformując liturgię zlikwidował obchody oktawy uroczystości. Zmianę tę utrzymał Paweł VI 
wprowadzając w 1969 nowe normy kalendarza. Na prośbę polskiego Episkopatu w Polsce został zachowa-
ny zwyczaj obchodzenia oktawy, choć nie ma ona już charakteru liturgicznego. Reforma liturgiczna Pawła 
VI z roku 1969 połączyła oba święta w jedno, choć w formie nadzwyczajnej rytu rzymskiego stosuje się ich 
rozdział. Podobnie w zgromadzeniach Misjonarzy Krwi Chrystusa i Sióstr Adoratorek Krwi Chrystusa. 

W Polsce Boże Ciało po raz pierwszy wprowadził biskup Nankier w 1320 r., w diecezji krakowskiej. W 1420 
r. na synodzie gnieźnieńskim uznano uroczystość za powszechną, obchodzoną we wszystkich kościołach w 
państwie. W późnym średniowieczu i renesansie największym sanktuarium kultu Eucharys*i w Polsce był 
poznański kościół Bożego Ciała, w którym w 1399 roku miał miejsce cud eucharystyczny.  

Uroczystość Najświętszego Ciała i Krwi Pańskiej  wiara.pl  

sobotę 8 czerwca 2024. Z przystanku przy wejściu do Train Sta*on. Prosimy o przybycie na 

miejsce o 6:45. Osoby, które zabierają ze sobą nie swoje dzieci zobowiązane są posiadać 

zgodę dziecka na wyjazd oraz kopię dokumentu tożsamości rodzica. Proszę zabrać ze sobą 

koszulki z ubiegłego roku, jedzenie i wodę na podróż. 


